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розвитку жанрів мініатюри, концерту, сонати, сюїти та ансамблевої музики. 

Новим типологічним різновидом, появою якого ознаменувався останній еволюційний 

етап розвитку аналізованого жанру, став концерт для квартету саксофонів. У творчості авторів 

він представлений вельми численно й різноманітно: Концерт для квартету саксофонів та 

оркестру Т. Керіса (T. Keuris Concerto for Saxophone Quartet and Orchestra), Концерт для 

квартету саксофонів Ч. Вуорінена (Ch. Wuorinen Concerto for Saxophone Quartet and Orchestra), 

Концерт для квартету саксофонів з оркестром К. Ахо (K. Aho Concerto for Saxophon Quartet 

and Orchestra). Жанрово-стильові ознаки барокового типу концерту яскраво виявляються в 

Concerto Grosso для квартету саксофонів і симфонічного оркестру М. Мароса [4: 6]. 

Отже, цей етап розвитку жанру квартету саксофонів можна визначити як 

експериментальний. Крім значного збільшення кількості творів, значно ускладнюється їхня 

музична мова, семантика. На ґрунті взаємодії квартету саксофонів з іншими жанрами, яскраво 

проявляються їх темброві та технічні новації. 

Еволюційні процеси жанру квартету саксофонів зумовлені соціально-культурними 

традиціями історичних епох, а також рівнем виконавської майстерності музикантів. 
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МУЗИЧНЕ МИСТЕЦТВО КОРОЛІВСТВА САУДІВСЬКА АРАВІЯ:  

ПЕРСПЕКТИВИ МІЖКУЛЬТУРНОЇ КОМУНІКАЦІЇ 

 

На початку ХХI століття глобалізаційні процеси торкнулися майже всіх країн світу. 

Науково-технічний прогрес, розвиток економіки, широке розповсюдження засобів масової 

інформації та інтернет-комунікацій, зростання туристичної галузі, підвищення інтересу до 

вивчення культури та історії різних країн мають все більший вплив на розвиток 

міжцивілізаційних відносин.  

Глобалізація проявляється в усіх сферах життя суспільства – політичній, економічній, 

духовній, соціокультурній. Взаємодія культур є особливим видом відносин і зв’язків, що 

встановлюються між двома або декількома культурами, а також є фактором обопільних змін, 

які відбуваються у ході цих відносин [див.: 2]. У цьому контексті зазначимо, що музичне 

мистецтво може виступати одним з найефективніших засобів міжкультурної комунікації, адже 

музика є провідником, що поєднує різні культури та цивілізації незалежно від мови, релігії, 
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відстані, соціального статусу тощо. 

Не оминули процеси глобалізації і країни Близького Сходу, хоча й рівень їх охоплення 

глобалізаційними процесами відрізняється залежно від соціально-економічного та 

політичного розвитку [див.: 1]. 

Королівство Саудівська Аравія на сьогоднішній день є країною, що демонструє високі 

темпи економічного розвитку серед держав Перської затоки, поточні темпи зростання є 

найвищими річними показниками в останнє десятиліття. Королівство прагне відігравати 

активну та позитивну роль у досягненні глобальної економічної стабільності та формуванні 

глобальної економічної системи, що зберігає інтереси всіх розвинутих країн і країн, що 

розвиваються [див.: 4].  

Зокрема, зміни торкнулися й культурно-мистецької сфери. У 2016 році урядом 

Саудівської Аравії було оголошено про початок впровадження державної програми «Бачення 

Саудівської Аравії 2030», спрямованої на досягнення декларованої мети, а саме збільшення 

економічної, соціальної та культурно-мистецької диверсифікації. Міністерство культури 

Королівства визначило для себе три основні цілі у галузі культури: сприяння культурі як 

способу життя, внесок культури до економічного зростання та створення можливості для 

глобального культурного обміну, що матиме позитивний вплив на налагодження 

міжкультурних зв’язків з країнами світу [3]. 

В рамках програми спеціальною Музичною комісією було розроблено та 

імплементовано першу національну стратегію в сфері музичного мистецтва, ключовим 

напрямом якої є розвиток музичного сектору в Саудівській Аравії. Побудована на п’яти 

«стовпах» – освіта, продакшн, виконавська діяльність, дистриб’юція, ліцензування та права 

інтелектуальної власності, – стратегія спрямована на підтримку та процвітання музичного 

життя в Саудівській Аравії за допомогою понад 60 ініціатив. Внутрішнє, регіональне та 

міжнародне партнерство є основними напрямками стратегії. 

Завдяки стратегічним інвестиціям у місцеві таланти та інфраструктуру, понад 130 студій 

звукозапису та репетиційних центрів з’явилося по всій країні. Комісія має на меті створення 

понад 65 000 робочих місць у цьому секторі до 2030 року. Завдяки партнерству з 

Міністерством освіти, у кожному дитячому садку та кожній загальноосвітній школі 

Королівства планується впровадження музичної освіти. Крім того, низка нових музичних 

інститутів сприятиме розвитку музичної освіти серед дітей та дорослих у всьому Королівстві 

[див.: 5]. 

З огляду на вищевказане можна зробити висновок, що на сьогоднішній день музична 

культура Королівства Саудівська Аравія перебуває на етапі соціокультурної трансформації і 

модернізації, формується нова культурно-мистецька реальність, що характеризується іншими 

умовами розвитку мистецтв, поступовою еволюцією відносин державних інституцій, митців, 

інтерпретаторів та реципієнтів у сфері культури, зокрема і музичної. Саудівська Аравія стає 

все більш відкритою до світу та демонструє значний інтерес до розвитку міжкультурних 

зв’язків.  
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